
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/5/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Την κ. Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Λόγω των συνεχών καταδικαστικών αποφάσεων της χώρας μας 
  από την «Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου»  
  (Ε.Σ.Δ.Α.), οι οποίες αγγίζουν τον πυρήνα της κυριαρχίας μας, ειδικά 
  στη Θράκη, ζητούμε να εξετάσετε το ενδεχόμενο της αποχωρήσεώς 
  μας από το συγκεκριμένο δικαστήριο, του οποίου κατά και  
  Βρετανούς αναλυτές οι ημέρες του μπορεί να είναι “μετρημένες”» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως ήδη γνωρίζετε, η αυτοαποκαλούμενη «Ένωση Αθέων» προσέφυγε από το 2020 
στο «Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου» (Ε.Δ.Δ.Α.) κατά της 
Ελλάδος με αίτημά της την καθαίρεση των Ιερών Εικόνων από τις αίθουσες των 
Δικαστηρίων. Για τη συγκεκριμένη υπόθεση συνέταξε υπόμνημα και η Γενική 
Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
καταρρίπτοντας εμπεριστατωμένα τον ισχυρισμό της «Ένωσης Αθέων» ότι 
καταπατούνται τα δικαιώματα των μελών της σε δίκαιη δίκη. Σημειωτέον ότι έχει 
προηγηθεί απόρριψη της προσφυγής της στο Συμβούλιο της Επικρατείας με την 
Απόφαση 71/2019. Για το ίδιο θέμα έλαβε θέση και η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος Κρήτης. 
Προκύπτον ερώτημα είναι από πού αντλεί η συγκεκριμένη «Ένωση Αθέων» τους 
οικονομικούς πόρους για τέτοιου είδους δικαστικές πολυδάπανες προσφυγές, κάτι το 
οποίο κάθε συντεταγμένη Πολιτεία θα διερευνούσε. Όπως γνωρίζετε, το «Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Δικαιωμάτων των Ανθρώπων» (Ε.Δ.Δ.Α,) δικάζει προσφυγές κατά κρατών 
για παραβάσεις δικαιωμάτων, ενώ η «Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων των 
Ανθρώπων» (Ε.Σ.Δ.Α.) κατοχυρώνει δικαίωμα ζωής, ελευθερίας εκφράσεων κλπ. Η 
Ε.Δ.Δ.Α., ως εκ τούτου, ελέγχει αν τα κράτη - μέλη της τηρούν τις αποφάσεις της 
Ε.Σ.Δ.Α. Και τα δύο δικαστήρια εξέδωσαν εναντίον της χώρας μας εκατοντάδες 
καταδικαστικές αποφάσεις, αφορώντων σε συνθήκες κρατήσεων και μεταχειρίσεων σε 
αστυνομικά τμήματα και φυλακές, για πρόσφυγες και λαθρομετανάστες, όπως του 
Αγαθονησίου το 2018, για δίκαιες δίκες, ελευθερία εκφράσεως και το δικαίωμά της. 
Βάσει των εκατοντάδων αυτών καταδικαστικών αποφάσεων, η χώρα μας υποχρεώθηκε 
και σε καταβολή αποζημιώσεων. Μόνον δε το 2024 εξεδόθησαν από την Ε.Δ.Δ.Α. 13 
καταδικαστικές αποφάσεις, οι οποίες αφορούσαν προσφυγές προσφύγων και 
λαθρομεταναστών για τις συνθήκες κρατήσεώς τους (“govwatch”, 25.12.2024). Στις εν 
λόγω καταδικαστικές αποφάσεις θα προσθέσουμε ενδεικτικά ορισμένες (από τις 
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συνολικά 9), οι οποίες αφορούν τη Θράκη και άπτονται υψίστων εθνικών μας 
συμφερόντων. 
1. Το 1999 «δικαιώνεται» ο ψευδομουφτής Ιμπραήμ Σερίφ με το σκεπτικό ότι η 
κοινότητα έχει δικαίωμα να εκλέγει θρησκευτικούς ηγέτες, σε αντίθεση με τη θέση της 
χώρας, η οποία υποστήριξε ότι βάσει της «Συνθήκης της Λωζάννης» η μειονότητα είναι 
θρησκευτική. 
2. Υπόθεση προσφυγόντων Συλλόγων (Bekire Ousta, Turkish Union of Xanthi κλπ.) 
λόγω αρνήσεως της Ελλάδος να εγκρίνει τη λειτουργία συλλόγων με τον προσδιορισμό 
«τουρκικός/ή», όπως π.χ. η ήδη λειτουργούσα παρανόμως «Τουρκική Ένωση Ξάνθης». 
Για την ίδια υπόθεση ήδη είχαν εκδοθεί επανειλημμένες καταδικαστικές αποφάσεις το 
2008, 2019, 2025 κλπ. 
3. 24 Ιουνίου του 2025 υπήρξε νέα καταδίκη (προσφυγή Sagir και λοιποί εναντίον της 
χώρας) για την άρνηση αναγνωρίσεως και εγγραφής του «Πολιτιστικού Συλλόγου 
Τούρκων Γυναικών Νομού Ξάνθης» με το αιτιολογικό ότι παραβιαζόταν το άρθρο 11 της 
«Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου» (Ε.Σ.Δ.Α.) λόγω αυτής της 
αρνήσεως. Στην ομόφωνη αυτή απόφαση εναντίον της πατρίδας μας μετείχε και ο 
αναπληρωτής του Έλληνος τακτικού μέλους κ. Ι.Κ., καθηγητής του Ευρωπαϊκού Δικαίου 
κ. Β.Χ. 
Στα ανωτέρω, να προσθέσουμε και την καταδίκη της χώρας μας το 2005 μετά από 
προσφυγή του «Μακεδονικού» «Ουρανίου Τόξου», το οποίο είχε αναρτήσει μία 
πινακίδα στην πρόσοψη του κτηρίου στη «μακεδονική». 
Στην παρούσα ερώτηση μάς ενδιαφέρει προσώρας η «Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου» (Ε.Σ.Δ.Α.) και οι αποφάσεις της και όχι η Ε.Δ.Δ.Α., η 
οποία ελέγχει αν τα κράτη - μέλη της τηρούν τις αποφάσεις της Ε.Σ.Δ.Α., για την οποία 
θα ασχοληθούμε με άλλη ερώτηση στο προσεχές μέλλον. 
Σε άρθρο της 30ης Μαρτίου στην «Telegraph», ο πρώην Υπουργός και πρώην Γενικός 
Εισαγγελέας της Αγγλίας, Sir Michael Ellis, δικηγόρος, μεταξύ των άλλων, αναγράφει ότι 
τα ευρωπαϊκά κράτη έχουν παραχωρήσει υπερβολική χρήση - ισχύ στους δικαστές 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Το Ε.Σ.Δ.Α. έχει με αποφάσεις του μπλοκάρει αποφάσεις 
για απελάσεις μεταναστών, ακόμα και ποινικών και ότι λειτουργεί με πολιτικά κριτήρια. 
Κατά το ίδιο άρθρο του ανωτέρου τον Μάιο του 2025 εννέα χώρες με κοινή τους 
επιστολή αντέδρασαν στη λογική των αποφάσεων του Ε.Σ.Δ.Α. οι οποίες αγγίζουν τον 
πυρήνα της κυριαρχίας τους (προστασία συνόρων - μεταναστευτικό). Συνεχίζοντας ο 
αρθρογράφος, ο οποίος δεν είναι κάποιος τυχαίος αρθρογράφος αλλά πρώην 
Υπουργός και Γενικός Εισαγγελέας, υποστηρίζει ότι πρέπει να υπερισχύσει η 
Δημοκρατία υπό την έννοια της εφαρμογής των κυρίαρχων λαών και όχι η νομικά στενή 
λογική των δικαστών με την «αριστερή» αντίληψη του κράτους δικαίου. Καταλήγει δε ότι 
οι μέρες αυτού του δικαστηρίου μπορεί να είναι μετρημένες. (Geopolitico, 1η Απριλίου 
2026, 19:30). Σημειωτέον ότι η παρούσα συζήτηση διεξάγεται με ένταση εδώ και καιρό 
στο Ηνωμένο Βασίλειο με εντάσεις και νομικές και πολιτικές συζητήσεις σχετικά με την 
αποχώρηση της χώρας από την Ε.Σ.Δ.Α., διότι έχει εκδόσει αποφάσεις οι οποίες θίγουν 
τη μεταναστευτική πολιτική των κρατών. 
Παραλλήλως, μας προκαλεί πολιτική δυσφορία και προβληματισμό, αν ισχύει, η φήμη 
ότι το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, το οποίο υπάγεται στο Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, δε ζήτησε από την καθ’ ύλην έχουσα γνώση των 
θρησκευτικών υποθέσεων Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού τη γραπτή της θέση για το θέμα των Ιερών Εικόνων, η 
οποία είναι πληρέστατα εμπεριστατωμένη και έχει δημοσιευθεί επισήμως. 
Πιθανολογούμε ότι μετά την προσφυγή για τις Ιερές Εικόνες στις δικαστικές αίθουσες θα 
ακολουθήσουν προσφυγές για τις εικόνες στα σχολικές αίθουσες, την πρωινή προσευχή 
και τον εκκλησιασμό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 



 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε να εξετάσετε την περίπτωση αποχωρήσεως της χώρας μας από την 
«Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου» (Ε.Δ.Δ.Α.), της οποίας οι 
αποφάσεις άπτονται του πυρήνα κυριαρχίας της χώρας μας και αυτές ελέγχει η Ε.Δ.Δ.Α. 
αν τηρούνται από τα κράτη - μέλη; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




